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         Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 

 

OGGETTO: Modello INTRASTAT 2018 - Semplificazioni 

 

 

 

 

 

 

 

Dal 1° gennaio 2018 vengono introdotte delle sostanziali misure di semplificazione nella compilazione 

e negli obblighi di presentazione degli elenchi riepilogativi delle operazioni intracomunitarie (modelli Intrastat). 

In particolare tali novità sono contenute nel provvedimento 194409/2017 che l'agenzia delle Entrate e 

l'agenzia delle Dogane, d'intesa con l'Istat, hanno emanato ieri in attuazione dell'articolo 50, comma 6 

del Dl 331/93 come modificato dal decreto milleproroghe (Dl 244/2016). 

In sintesi le novità: 

• Acquisto di beni per un ammontare inferiore a € 200.000,00 per almeno uno dei quattro trimestri 

precedenti: abolizione obbligo di presentazione modello Intra 2 bis; 

• Acquisto di servizi per un ammontare inferiore a € 100.000,00 per almeno uno dei quattro trimestri 

precedenti: abolizione obbligo di presentazione modello Intra 2 quater; 

• Acquisto di beni per un ammontare uguale o superiore a € 200.000,00 per almeno uno dei quattro 

trimestri precedenti: Gli elenchi riepilogativi degli acquisti di beni (Intra 2 bis) con riferimento a 

periodi mensili restano obbligatori solo ai fini statistici; 

• Acquisto di servizi per un ammontare uguale o superiore a € 100.000,00 per almeno uno dei 

quattro trimestri precedenti: Gli elenchi riepilogativi degli acquisti di beni (Intra 2 quater) con 

riferimento a periodi mensili restano obbligatori solo ai fini statistici; 

Informativa per la clientela di studio 

del 22 gennaio 2018 

 

Gentile Cliente,  

con la stesura del presente documento informativo intendiamo informarla che il provvedimento 

n. 194409/2017 dell’Agenzia delle Entrate ha riformato la disciplina INTRASTAT, eliminando alcuni 

obblighi e semplificando quelli che permangono, in attuazione delle modifiche apportate dall’art. 13 

comma 4-quater del DL 244/2016 all’art. 50 comma 6 del DL 331/93. 
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• Cessione di beni per un ammontare inferiore a € 100.000,00 per almeno uno dei quattro trimestri 

precedenti: Obbligo di presentazione del modello Intra 1 bis senza obbligo di informazione statistica; 

• Cessione di beni per un ammontare uguale o superiore a € 100.000,00 per almeno uno dei quattro 

trimestri precedenti: Obbligo di presentazione del modello Intra 1 bis con obbligo di informazione 

statistica; 

• Per i servizi intracomunitari resi (modello Intra 1 quater) l'obbligo permane. 

 

 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 

 

 Cordiali saluti. 

 

        Giovanni Di Filippo  

 


